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I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (8 điểm - mỗi đáp án đúng được 0,25 điểm)
	Câu 
hỏi
	Đáp án

	
	132
	209
	357
	485

	1
	C
	A
	C
	D

	2
	A
	A
	B
	C

	3
	D
	B
	C
	D

	4
	B
	D
	B
	A

	5
	D
	A
	D
	C

	6
	C
	C
	C
	D

	7
	C
	C
	A
	B

	8
	B
	D
	A
	D

	9
	D
	B
	A
	A

	10
	B
	A
	D
	B

	11
	D
	A
	D
	C

	12
	A
	D
	C
	D

	13
	B
	C
	A
	C

	14
	C
	D
	C
	A

	15
	A
	D
	B
	A

	16
	A
	C
	B
	D

	17
	B
	B
	D
	A

	18
	D
	D
	D
	A

	19
	D
	C
	A
	C

	20
	A
	C
	A
	B

	21
	C
	B
	B
	C

	22
	B
	C
	A
	D

	23
	C
	A
	A
	B

	24
	C
	A
	C
	B

	25
	A
	D
	B
	A

	26
	D
	B
	D
	C

	27
	B
	C
	C
	B

	28
	D
	B
	B
	B

	29
	A
	A
	D
	B

	30
	A
	D
	B
	D

	31
	C
	B
	C
	C

	32
	B
	B
	D
	A


II. PHẦN TỰ LUẬN (2 điểm)
ĐÁP ÁN

	Câu 
	Nội dung
	Điểm

	Câu 1
(không chấm)
	- Hiện tượng trên là kết quả của quá trình tiến hóa đồng quy. 
- Nguyên nhân: Do điều kiện sống giống nhau nên CLTN đã hình thành nên những quần thể sinh vật có các đặc điểm thích nghi giống nhau dù chúng không có họ hàng trực tiếp với nhau.
	0,5

0,5

	Câu 2
	a. Cây phong lan bám trên thân cây gỗ là quan hệ hội sinh

- Chim mỏ đỏ và linh dương là quan hệ hợp tác.
	0,125

0,125

	
	b. Giống nhau: 

- Đều là mối quan hệ hỗ trợ giữa 2 loài.

- Trong mối quan hệ có ít nhất một loài có lợi.

- Khi tách ra cả hai loài đều có thể tồn tại được nhờ mối quan hệ với loài khác. 

- Không có loài nào bị hại.
	0,125

0,125

0,125

0,125

	
	* Khác nhau

- Trong quan hệ hợp tác: Cả hai loài đều có lợi. 

- Trong quan hệ hội sinh: Một loài có lợi còn loài kia không có lợi cũng không có hại.
	0,125

0,125


 Lưu ý: Do nội dung câu 1 thuộc phần giảm tải, do đó chỉ chấm câu 2 từ 01 điểm thành 02 điểm, mỗi ý đúng theo đáp án được 0,25 điểm.
